

北馬



NORTHERN REGION

<http://penang.chinapress.com.my/>

■ 目前檳州各水壩水位皆超過50%，蓄水量充足，可应付至今年9月。



水費或明年中才漲

曹观友



若內閣准檳延遲調整

(槟城8日讯) 檳州首长曹观友指出，若中央政府批准槟州延后落实新水费调整，则水费不会在今年或明年初进行调整，而是延至2026年中旬实施。

他表示，延迟实施新水费将导致槟州供水机构(PBA)需承担高达4000万令吉的成本。他今日出席槟州供水机构与马来亚投资银行及马来西亚大华银行签署合作协议，拟推出50亿令吉伊斯兰债券计划(Sukuk)及可持续融资框架时，如是指出。

PBA承擔4000萬成本

他坦言，州政府将水费调整建议呈交内阁审议后，引发社会各界热议，也收到不少

建议，包括如何在不调高水费的情况下管理PBA，因此PBA必须在水费调整与人民利益之间取得平衡。

“无可否认，水费议题非常重要，但我呼吁槟城人民不要仅以水费来‘审判’PBA，因为PBA所做的，不只是关于水而已。”

他补充，包括今日宣布的Sukuk计划，就是希望能吸引投资者支持PBA推行必要的基础建设工程，以确保优质稳定的供水服务。

他指出，PBA也可通过提升营运效率以降低成本，在不调整水费的情况下创造额外利润，但这种方式的效益有限，因为许多基础设施仍需扩建与修缮。

“我们并非单靠发行债券或调涨水费，也同步采取降低营运开支、公私合作(PPP)等多项措施。”

“我感谢所有提出意见的民众，我们也会继续开放接受各方意见，听取专家建议。”

出席活动的还包括PBA总执行长拿督巴马纳登。

◆示意圖

曹观友指出，槟州供水机构(PBA)并非单靠发行债券或调涨水费来推动发展计划，也通过多种方式进行融资与项目推动，包括降低营运开支、采用“兴建-营运-移交”(BOT)模式以及私人融资(PFI)等配套措施。

他表示，州政府也与水务资

PBA多管齊下發展項目

产管理公司(PAAB)合作，为部分项目提供融资。这家隶属中央政府的机构也与其他州属政府有类似合作，而此次的Sukuk计划亦是与PAAB协力推动。

“除了中央政府拨款外，无论采取哪种融资模式，PBA最终都需负责偿还相关贷款。不过，相较于其他融资机构，PAAB能够提供更有弹性的还款期限。”

推出50億伊斯蘭票據 助力供水應急計劃

他是在今日见证PBA与马来亚投资银行及马来西亚大华银行签署相关合作协议时，如是表示。

他也指出，此次的IMTN发行，为大马投资者提供另一个投资PBA的管道，除了通过股市购买PBA股份之外。自2002年上市以来，PBA已连续24年向股东派发股息，表现稳健。

提供另一投資管道

他补充，债券融资将主要用于支持“2030年供水应急计划”(WCP 2030)的落实，以应对未来供水需求与挑战。



■大马评估机构(RAM)代表(左)授予PBA可持续融资框架黄金级评级。巴马纳登(左2起)代表接领，曹观友与章荣泉陪同。

PBA总执行长拿督巴马纳登指出，该Sukuk计划由PBA与马来亚投资银行及马来西亚大华银行合作推出，两家银行分别担任联席首席顾问、联席主承销商及联席主销售经理，其中马来亚投资银行也担任PBA可持续融资框架的唯一可持续结构顾问。

他在记者会上回应媒体提问时表示，这

次Sukuk发行无需抵押PBA任何资产，而两家银行作为顾问也属义务性质，无额外收费。

出席仪式的嘉宾包括全球银行业务总执行长拿督章荣泉、马来亚投资银行总执行长胡刘忠仁、马来西亚大华银行总执行长黄慧慧，以及执行总监张顺若等。

3水壩水量夠用至9月

(槟城8日讯) 檳州供水机构(PBA)总执行长拿督巴马纳登强调，目前槟州3座水坝的水位均超过50%，整体蓄水量充足，可应付至今年9月。

他说，槟州从慕达河抽取原水的过程也运作顺利，并未出现任何问题。

他是在今日代表PBA与马来亚投资银行及马来西亚大华银行签署合作协议，计划推出总值50亿令吉的伊斯兰债券(Sukuk)及可持续融资框架后，在记者会上回应媒体提问时这样答。

他指出，双溪赖滤水厂目前仍能每日稳定生产11亿公升的过滤水，整体运作良好。

“不过，部分地区的用户可能在用水高峰时段会面对水压偏低的情况。”